

吉林市消防救援支队助力文旅“出圈出彩”

近年来,吉林市文化和旅游业振兴发展,迸发出强劲动力,吉林市消防救援支队也紧跟社会发展和文旅产业步伐,主动作为,坚持“强主业、谋创新、重服务”的工作理念,积极助力吉林市文旅出圈出彩,为经济发展保驾护航。

年初至今,支队积极为百姓春晚、国际马拉松赛、端午节国际龙舟邀请赛等30余项文旅活动保驾护航,严格开展活动现场及配套场所消防安全检查,累计开展监督检查800余次,发现并整改火灾隐患1100余处,有力地净化了消防安全环境。特别是对于火灾隐患多、整改难度大的单位,支队多次成立专班“把脉会诊”,坚持一活动一方案,一场一对策,先后提请政府确立13家重大火灾隐患单位并“手把手”指导单位整改隐患。冬季冰雪旅游旺季即将来临,支队针对性开展民宿、宾馆场所摸排检查,共发现19家苯板彩钢民宿,9大类共性问题,督促整改隐患问题132处。

服务文旅产业发展,吉林市消防一直在路上。世界锅包肉大赛、蓝装家博览会、吉马赛等大型活动举办前夕,支队抽调专家组提前介入、主动服务,累计指导帮助活动主办单位消除安全隐患70余处,积极做好消防技术服务保障。为强化一线执勤力量,支队打破以往仅在夏季汛期设置松花江前置执勤力量的工作格局,在游客相对集中的三道码头附近建立1个水上救援站,选派



8名业务骨干实行24小时值班执勤制度,确保一旦发生险情能够第一时间处置。水上救援站在承担水域救援任务的同时,还为龙舟赛、冬泳比赛等各类水上活动提供了强有力的安全保障。

在全市积极推动旅游业高质量发展的同时,吉林市消防借船出海、借势发力,积极打造多元化消防安全宣传体系。年初,吉林市消防科普教育馆进一步升级改造并明确开放时间内容,纳入吉林省博物馆之城建设名录,方便市民游客参观体验。

吉林市消防救援支队在履行职责使命、服务发展大局的同时,也通过深度参与、亲身体验,感受这座城市的独特魅力,展现队伍形象。6月

“蓝焰号”消防主题公交车 消防供图

16日,2024年吉林市国际马拉松鸣枪起跑,来自不同国家和地区的近3万名跑者齐聚江城,共享盛宴,支队精心组织百人消防救援人员方阵浓情助阵吉马赛。

冬季文旅热浪再掀高潮之际,吉林市将围绕“粉雪、雾凇、寒江、林海、温泉”五大优势,大力提升冰雪旅游产业的供给和服务水平。吉林市消防救援支队将立足推动冰雪经济高质量发展为前提,踔厉奋发、勇毅前行,持续做好主责主业,牢固树立服务理念,积极参与冰雪文旅活动,为吉林市冰雪旅游稳定安全发展、百姓安居乐业和社会经济振兴贡献消防力量!

城市晚报全媒体记者 吕闻

源于感动,所以感恩。安贞医院吉林医院·长春市中心医院三面锦旗致谢带来的启示

因病施治,才是医者该做、患者想要的

近日,一面饱含深情的锦旗被送到了北京安贞医院吉林医院·长春市中心医院冠心病与肺血管病科;11月16日,该院内分泌一科也收到了一面锦旗;次日,一名因脑梗死入院的患者又将一面锦旗和感谢信送到了该院神经内二科。三面锦旗上烫金的不同措辞都表达了患者对医护团队相同的感激之情。

治病救人、善莫大焉。患者表示,医生以高超的医疗技术为前提,以治病救人的医者本位、医德仁心为根本,坚持以患者为中心、坚守因病施治的医者品质就应该得到最高礼遇和充分尊重。

治好病的方法就是最好的治疗方法

李女士现年73岁,是一位患糖尿病长达26年的老病号。多年来,她饱受糖尿病的折磨,各大医院游走,几乎失去了继续治疗的信心。然而,在该院内分泌一科,她重新看到了希望。

在这里,她得到了内分泌一科专家、科负责人曹英华和刘阳阳医生的精心医治。经过20天的治疗,李女士的病情得到了显著改善,双手麻木的症状消失了,晚上能够正常入睡;左耳堵塞的黑块被成功取出,听力得以恢复;胃反酸厌食的问题也得到了解决,服下停用了多年的奥美拉唑再也没有出现胃酸现象。更重要的是,通过精准调整用药方案,李女士现在每天都可以正常用餐,且保持血糖平稳,这一切都让她对自己的余生燃起了新的期望。

内分泌一科的医疗团队一直以“小病要检验、有病及时治、余生无后患”为服务宗旨,坚持“因病施治、治好病的规范才是最好的规范”的

治疗原则赢得了患者的赞誉。“池健护士长领导下的护士团队,护理有序、主动热情、耐心周到。面对听力下降、问话打岔的患者,每个护士都能耐心解答,直到患者满意,这种温暖的服务让我深受感动!”李女士幸遇良医、心生感恩。

最适合的方案才是最佳治疗方案

第二面锦旗是来自一位31岁的年轻女性患者,其在剖宫产19天后即突发胸闷、气短、心悸的症状,于是紧急来到该院就诊。

患者入院时端坐位呼吸急促,心电图检查显示完全性右束支传导阻滞,心率高达130次/分。面对如此紧急病情,冠心病与肺血管门诊医生迅速行动,通过详细查体和询问病史,第一时间考虑患者可能患有肺栓塞,便立即联系了冠心病与肺血管病科专家、科负责人陈磊。

随后,在电诊科和影像科的紧密配合下,患者迅速完成了心脏彩超和肺动脉CTA检查,不到10分钟就确诊了急性肺栓塞,且双肺肺动脉干存在血栓,病情危急。

患者发病急、症状重,明确诊断并迅速评估危险分层后,陈磊决定为其采取溶栓治疗,必要时可行肺动脉血栓抽吸手术治疗。治疗后,患者的症状明显好转,第二天复查心脏彩超显示肺动脉干血栓减少,心电图也恢复了正常状态。最终,经过10天的治疗,患者康复,顺利出院。

每个步骤都精准而没有“多余”的

送来第三面锦旗并来信致谢的是一位69岁的女患者,其因右侧肢体活动不灵2.5小时而紧急入院。接

诊后,神经内二科专家、科负责人陈罕迅速为患者进行了查体,患者右侧肌力2级,并伴有言语笨拙,根据患者的症状、体征及头部CT,初步诊断为“脑梗死”,立刻开通卒中绿色通道收住入院。

神经内二科医生团队经过检查化验,认为患者符合静脉溶栓指征,无禁忌症。在充分沟通和理解后,家属表示相信医院及医生的能力,决定同意进行静脉溶栓。陈罕带领神经内二科团队立即给予患者rt-PA静脉溶栓治疗,在溶栓过程中,患者生命体征平稳,无明显不适反应,言语和右侧肢体活动能力渐好转,最终症状完全缓解。

为进一步明确诊断,医生为患者安排了头部核磁检查,结果显示左侧丘脑急性脑梗死,TOAST分型考虑为小动脉闭塞型。针对这一深入诊断结果,医生为患者制定了个性化的治疗方案,加用双重抗血小板聚集药物。经过一段时间的住院治疗,患者病情逐渐稳定,临床症状完全缓解,现已康复出院。

后记>>

“在我们最艰难的时刻,医生既是我们生命的拯救者,更是我们心灵的抚慰者”。这是其中一位患者携全家在感谢信中表达的绝大多数普通患者共同的心声,他们渴望用最少的钱卸掉因为疾病赋予整个家庭的不可承受之重。

通过这三面锦旗可以看出,患者不懂医术,但患者在经过方法准确、方案得当的治疗后,“病治好了”的结果是患者最想要的。这三面锦旗是患者纯粹的、来自心底的、对医生职业操守最质朴的表达。

城市晚报全媒体记者 孙元忠

假“慈善”真诈骗 民警帮助老人挽回5万元

“民警同志来得太及时了,不然这5万元可就打了水漂。不但慈善做不成,还便宜了诈骗分子,真是多亏你们了!”近日,长春市公安局宽城区分局西三条街派出所民警紧急按下“止付键”,成功帮助群众挽回5万元,获得群众致谢。

11月21日,西三条街派出所接到银行报警称,一名老人要取款5万元,询问其取款用途时,老人支支吾吾、闪烁其词,工作人员发现其情况不对,遂立即报警。接警后,民警张治民和孙立鑫第一时间赶到银行,经了解,老人结识一“朋友”,对方称自己是某慈善机构负责人,为偏远山区募集救助款,在其“花言巧语”的蛊惑下,老

人最终决定向其机构捐款5万元。民警发觉事有蹊跷,劝导老人不要着急汇款,并立即对老人提到的“慈善机构”展开侦查。经分析研判,最终民警发现该机构确为一个伪装在“慈善”名义下的诈骗团伙。在民警展示的“铁证”面前,老人幡然醒悟,打消了“捐款”的念头,并对民警的及时帮助表示诚挚感谢。

小案件连着大民生,每一起“小案”都关系到群众切身利益,西三条街派出所将聚焦人民群众所思所盼,持续打击各类侵财案件,最大限度地减少人民群众财产损失,筑牢辖区平安坚实防线。

城市晚报全媒体记者 吕闻

民警入户走访 绥困解难心贴心

近日,长春市公安局宽城区分局西广场派出所民警车哲仁、刘松一如既往地在辖区内开展入户走访工作,当老人卢某夫妇二人见到民警顿时感觉看到了希望,原来二人正在为一事发愁。

经了解,老人卢某家楼上新换的房主,新装修后窗户一直开着,现在正值供暖期,老人担心自家供暖受到影响,但却一直无法联系到房主。得知此事,民警车哲

仁、刘松安慰老人说:“放心吧,我们会尽快帮您找到房主,帮您排忧解难!”由于新任房主在物业处所留手机号码为空号,民警几经辗转,最终成功在房产局获悉了新房主的联系方式,最终将此事圆满解决。

次日,老人卢某夫妇亲手将一面锦旗送至西广场派出所,对民警心系群众、为民解忧的工作作风表示称赞和感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闻

寒风虽凛冽 警民情升温

“谢谢警察同志,不然这大晚上的真都不知道去哪找她了!”近日,长春市公安局朝阳区分局乐山镇派出所寒风中救助了一位走失女子,用赤诚爱民心构筑起温馨港湾。

11月20日17时许,乐山镇派出所接到一男子报警称,长伊公路上有一名女子在路边行走,疑似需要帮助。

接警后,民警郝帅立即赶往现场,在沿途寻至崔家窝棚屯时发现了该女子。在沟通中,民警发现该女子无法准确表述个人信息和家庭住址,无法进一步确认该女子的身份。

当晚天气严寒,为避免

该女子着凉,民警先行将其带回警车,将她走失的消息发布在警民工作群中,发挥群众力量共同寻找该女子的家人。不久后,一群群众认出了该女子,顺着这条线索,民警很快与该女子的家人取得联系,将其安全送回家中。

据女子家人介绍,该女子患有沟通障碍,这次不知什么原因就自己跑了出去。民警细心叮嘱其家人要加强对该女子的看护照顾,避免其独自外出发生意外,若不慎发生走失情况,要第一时间与警方取得联系。

城市晚报全媒体记者 吕闻

“机”不可失 有“警”心安

近日,长春市公安局绿园区分局西安广场派出所民警陈金洲、张春民在西安大路开展日常巡逻时,发现有一部黑色手机遗落在路面。民警随即停车拾起检查,发现手机外壳轻微受损,机身完好,虽设有密码但预计可以正常使用,推测为群众不慎遗失。

由于手机设有密码,民警无法解锁,不能直接与失主取得联系。但两位民警并未轻言放弃,他们灵机一动,巧妙地用这部手机拨打了110报警电话,顺利地获得了该手机的电话号码。随后,两位民警迅速返回派出所,借助大数据手段,成功锁定

失主的身份信息,并第一时间与失主取得了联系。没过多久,失主就赶到派出所,当面将手机解锁,在民警核实无误后,将手机归还给失主。“手机里的信息特别重要,如果丢失将会给我的生活造成不小的麻烦,真是太感谢警察同志了!”接过失而复得的手机,失主激动不已。

民警提醒:群众外出时务必保管好个人财物,尤其是手机、钱包等贵重物品。切勿因一时疏忽而造成不必要的损失,如发现物品遗失,请及时拨打110报警电话或到就近派出所寻求帮助。

城市晚报全媒体记者 吕闻